

SEVILLA
 Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VINOUSA, 30
 Apartado de Correos, 93.—Teléfono, 340
 25 ejemplares; 1,75 ptas.

El Liberal

rancho concertado
 Biblioteca Municipal

SEVILLA
 EDICIÓN DE LA MAÑANA
 Suscripciones: SEVILLA: Un mes..... 2 pta.
 PROVINCIAS: Trimestre... 8 pta.
 EXTRANJERO: Trimestre... 15 pta.
 Número suelto, 10 cts.

VIDA LOCAL Una disposición ministerial

Los beneficios de la ley de ensanche, extensivos á Sevilla

En el Consejo de ministros de ayer se aprobó un proyecto de decreto-ley haciendo extensivos los beneficios de la ley de ensanche, que ahora sólo rige para Madrid y Barcelona, á todas las capitales y poblaciones que por su desarrollo urbano tienen planteado el problema de su reforma interior y exterior, y proyectos en estudio de ensanches.

Ya era hora de que Sevilla, incorporada de hecho al vivir de los grandes centros como la capital de la nación y la de Cataluña, gozara del beneficio de una ley á cuya protección la ciudad, sin los obstáculos que hasta aquí, pudiese consumar su transformación, la cual imponen las mismas circunstancias de los tiempos.

Lo que hasta ahora se ha hecho en orden á reformas del interior, determinadas por las necesidades modernas de un tráfico intenso y del aumento considerable del tránsito rodado, ya es sabido cuán gravosas fueron para el Municipio, que para llevarlas á cabo tuvo que optar ó por una paralización absoluta de sus iniciativas edilicias, contra el imperativo del interés colectivo, ó que ceder al desmedido afán de lucro de los propietarios, que sin haber aportado nada al incremento de la plus valía de las fincas y de los terrenos, se aprovechaban de su aumento de valor, dificultando la ejecución de las reformas.

Los fueros de la propiedad, como todos, siempre respetables, es preciso convenir que llegaron á extralimitarse en Sevilla, en cuanto á este respecto de los ensanches que había necesidad de rea-

Sobre la denuncia formulada por algunos rancheros de la Solana del Valle

Nota oficiosa del gobernador civil

El gobernador civil, señor Cruz Conde, nos ha hecho entrega de la siguiente Nota oficiosa:

«Unos cuantos renglones para contestar la nota que publica el periódico EL LIBERAL de esta mañana á ruego del ex diputado á Cortes don Antonio Rodríguez de la Borbolla, relacionada con las denuncias presentadas por algunos rancheros de la Solana del Valle, término municipal de Cazalla de la Sierra.

Desiendo intervenir el Gobierno civil en las denuncias que se formularon por la Comisión, telegafiada al ingeniero para que se personase en el despacho del gobernador. Ausente este funcionario, cuando regresó á Cazalla y se enteró del llamamiento vino á Sevilla, visitando al gobernador el día en que el gobernador se encontraba en Huelva con motivo de la inauguración del Teléfono, y siendo recibida por el secretario, señor Montaña, quien le expuso las causas á que obedecían el telegrama del gobernador. El señor Ingeniero, al día siguiente, me explicó acerca del asunto, pero desecho el secretario de que las comiese en toda su integridad el gobernador, y además que constasen en documento oficial, le rogó remitiese su informe por escrito, como así lo hizo. A los pocos días llega á estas oficinas escrito dirigido al gobernador y firmado por más de un centenar de obreros de Cazalla de la Sierra, protestando contra la posesión indebitada de los actuales rancheros de la Solana del Valle, por ser en su inmensa mayoría obreros forasteros que utilizan bienes procedentes del Municipio, y rogando se resolviera este asunto con toda premura por la Junta Central de Colonización.

Con los documentos anteriores á la vista se dió la Nota oficiosa que contesta el señor Rodríguez de la Borbolla en términos que no califico y que, sin duda, inspira el desprecio á la pasión política. No se encontraba en Sevilla el gobernador cuando el ingeniero acudió al Gobierno civil, y el secretario estimó, con evidente acierto, era mucho mejor pedir informaciones oficiales que sostener conversaciones entre poderosos oficiosos de los colonos y el ingeniero, aparte de que éste no podía demorar su marcha á Cazalla y no había tiempo de avisarle al señor Borbolla para una conferencia, en la que seguramente nada práctico se hubiera conseguido ni el procedimiento legal. Como la opinión apreciará, la cuestión de que se trata no es de carácter de derecho que será resuelto por autoridades competentes una vez que la Junta Central de Colonización decida ó resuelva lo que estime procedente, sin perjuicio, claro está, de que la autoridad gubernativa ponga de su parte, como siempre hace, cuanto estima beneficioso para salvaguarda de los intereses encontrados, y en todo caso á sostener la conservación del orden público en toda su integridad. Dado que en esta materia queda sin la adecuada respuesta toda la tendencia de personal agresividad que caracteriza el es-

Las cosas que pasan

Las andanzas de un Ford
 La Guardia civil del puesto de San Felipe, en virtud de denuncia, ha detenido á Manuel Anterube Martín, que sacó del garaje San Antonio un auto Ford, que no era de su propiedad, y se lo llevó al garaje San Cristóbal.

De este último se lo llevó á Jerez de la Frontera, y allí frenó el hombre, pidiendo á Sevilla 25 pesetas al dueño del coche, para regresar. El perjudicado reclama daños y perjuicios en el Juzgado de San Vicente.

Una bronca
 Ante el juez de San Román ha prestado hoy declaración José Díaz Ferrera, practicante de Medicina, que habita en calle Leoncillos número 2, que resultó anoche herido en la cabeza en un café de la calle Recaredo.

José discentó con su tocayo José Morote Peña, y éste le dió varios cortes.

La cosa no tiene importancia, y el agresor quedó en libertad, hasta que se vea el tiempo que tarda en curarse el lesionado.

Dos diligencias
 Ante el juez de la Magdalena prestó esta mañana declaración el padre del niño Manuel Fernández Tubio, que anoche tuvo la desgracia de ser cogido entre dos vagones en la estación de la Plaza de Armas, muriendo en el acto.

Esta tarde, el mismo Juzgado se



Foto. S. del P. Cruz de Mayo en calle Morgado, 15. Fdo. Gori.

PARA LAS CRUCES DE MAYO

Nuevos regalos recibidos

Continúan las casas sevillanas respondiendo á nuestras peticiones de conceder premios para las mejores instalaciones de cruces de Mayo y que más se ajusten á los propósitos manifestados reiteradamente de premiar solamente aquellas que más respeten la tradición y las costumbres netamente sevillanas, huyendo de aquellas otras que las adulteran y falsean, haciendo objeto de mercadería uno de nuestros más típicos festejos.

Los nuevos regalos recibidos son:

Bazar Joyería, de calle Ferrinas.—Su propietario, nuestro buen amigo don Francisco González, ha tenido la bondad de remitirnos un lindo pañuelo de talle, de seda, color azul, una verdadera monería y un encanto.

Manufacturing Korazón Company.—Don Luis del Río Guzmán, único importador de la misma, ha tenido la bondad de enviarnos un elegante y lindísimo collar de perlas «Korazón», encajado en un «elegantísimo» estuche azul.

La Casa Cruz, Líneros, 15.—Su propietario, don Rafael Cruz, ha tenido la gentileza de remitirnos para premio de las cruces un hermoso cuadro barroco, de verdadero mérito, que será admirablemente recibido por quien tenga la suerte de merecerlo.

Flora Sevillana, Cánovas del Castillo, 14.—La bellísima canastilla de flores artificiales que ha tenido la gentileza de enviarnos Flora Sevillana, es una verdadera perfección de la delicadeza y buen gusto de dicha casa.

Es un magnífico premio, de los de más gusto recibidos hasta ahora.

Bazar Picó.—El popular almacén y despacho de juguetes ha enviado para premio á las cruces de Mayo un bonito estuche de aseo, forrado de satén de color.



Foto. S. del P. Cruz de Mayo en calle Viriato, 13. Fdo. Gori.

Nuestro Alcalde insiste en

advertirnos del peligro de beber el agua de los Caños

El alcalde, señor conde de Buelna, expresó esta mañana á los periodistas su deseo de que se insistiera recomendando al público que no beba el agua de los Caños de Cañama, sobre todo los niños y los forasteros, que no están inmunizados contra el germen de las tifoideas.

Agregó que no había atendido el dictamen de uno de los técnicos de que se corte el servicio de dicha clase de agua, porque puede usarse para la limpieza y otros menesteres, que no sean el beber y la condimentación de los alimentos.

El señor Izquierdo ha participado al alcalde que el lunes ó el martes próximos se esterilizarán con cloro las referidas aguas de los Caños de Cañama.

El alcalde expresó, por último, su criterio de que debe llegarse á la municipalización de la totalidad del servicio de aguas, sobre todo para llegar á poderla ofrecer higiénica.

UNA OBRA SOCIAL

La Caja de retiro y pensiones para los periodistas españoles

En poder de los ministros de Hacienda y Trabajo, y entregadas por la Junta de Gobierno que se designó en la IV Asamblea de la Federación de la Prensa de España, celebrada en Zaragoza, han quedado para su estudio y resoluciones posteriores las bases aprobadas últimamente en la reunión de Madrid.

Dichas bases han sido tomadas de las leyes que sobre retiros y pensiones para periodistas y empleados de Empresas periodísticas, rigen actualmente en México, Cuba y Chile, primeras naciones que se han preocupado seriamente de este importante extremo, resolviéndolo no como problema ó aspiración de una determinada clase, sino como obra social que incumbe á un Gobierno que quiere honrar y cumplir la misión de tutela y amparo social á favor de quienes, sin otros medios de vida que su trabajo, deben tener económicamente garantida su vejez y resuelto el desgraciado caso de una inutilización, intelectual ó física, para el ejercicio de su profesión.

Las bases entregadas al Gobierno español van á comenzar á estudiarse son las siguientes:

Fundación.—Establecer una fundación denominada Caja de Retiro de obreros intelectuales y empleados de Empresas periodísticas, actualmente establecidas ó que se establezcan en lo sucesivo en el territorio nacional. Para pertenecer á esta Caja de Retiro es condición indispensable pertenecer también á la Federación de la Prensa de España.

Retiros.—El retiro puede ser común y «extraordinario». Tendrán derecho al retiro común el obrero intelectual ó empleado que haya cumplido sesenta y cinco años, dentro de las limitaciones que se establezcan, ó que tengan veinticinco años de servicios efectivos, cualquiera que sea la edad.

Tendrán derecho al retiro «extraordinario» los que, cualquiera que sea su edad, queden total ó parcialmente inutilizados para el trabajo intelectual ó físico, siempre que la inutilización ocurra durante de su labor ó con ocasión de la misma.

Pensiones.—Viudedad, Orfandad.—Al fallecimiento de un obrero intelectual ó empleado, el cónyuge viudo, ó éste con sus hijos, los legítimos ó naturales, reconocidos legalmente; la viuda con los padres del fallecido, los padres, la viuda con los hermanos ó hermanos, por este orden podrán ejecutar el derecho á los beneficios de este proyecto.

Todo obrero intelectual ó empleado podrá disponer del 25 por 100 del total de la pensión, para que sea entregado á la persona ó personas que el libremente designe.

Otros beneficios.—Ningún obrero intelectual ó empleado está invalidado para recibir otro retiro ó pensión (salvo las excepciones que se señalen), siempre que el retiro ó pensión sea como resultado de aportaciones hechas por el interesado al fondo de la Caja que lo retira.

No tendrán validez las cesiones ó constituciones de derecho que realicen sobre los retiros ó pensiones, las cuales serán inalienables é inembargables y vitalesicias.

La Caja.—Impuestos transitorios y permanentes.—Se constituirá la Caja con un fondo común, propiedad exclusiva de cuantos reciban beneficios de la misma y contribuyan pe-

Ha tomado posesión de su cargo el nuevo Presidente de la Audiencia territorial

Esta mañana tomó posesión del cargo de presidente de esta Audiencia territorial el señor don Santiago de la Escalera Amiard, recientemente elevado á esta dignidad.

La ceremonia se celebró en el salón de actos del Palacio de Justicia, asistiendo el presidente de la Provincial, los presidentes de Sala, magistrados, jueces, decanos de los Colegios de Abogados y Procuradores, secretarios y todo el alto personal de Justicia.

El acto se ajustó al ceremonial de rúbrica, siendo obsequiados los que asistieron con habanos, según costumbre.

El nuevo presidente de la Territorial es conocido en Sevilla, donde ya desempeñó la presidencia de la Sala de lo Civil.

Por este motivo estamos seguros de que su labor ha de tener por norma la austeridad, pues esta virtud, unida á la caballerosidad más exquisita y á la caballería más acabada, son las que adornan á don Santiago de la Escalera.

El Reich y los bienes de la familia imperial

Berlin.—El Reichstag ha rechazado por 236 votos contra 142 el proyecto socialista-comunista de expropiación de las que fueron familias reinantes.

En su consecuencia, el Gobierno deberá recurrir á un plebiscito para resolver definitivamente la cuestión.

Se va á solicitar la creación de un Juzgado para el barrio de Triana

Se ha hablado hoy en el Palacio de Justicia, de la petición que se va á formular, al nuevo presidente de la Audiencia territorial de Sevilla, don Santiago de la Escalera, acerca de la necesidad y conveniencia de crear un nuevo Juzgado, dedicado exclusivamente al barrio de Triana.

La creación del nuevo organismo judicial es una necesidad que ya se dejaba sentir hace bastante tiempo en Sevilla, pues los actuales Juzgados, por el excesivo aumento de la población, tienen acumulados tal cantidad de asuntos y trabajo, que difícilmente pueden despacharlos con la normalidad que la tramitación requiere.

Seguramente que de llevarse al ministerio correspondiente esta petición del presidente de la Territorial de Sevilla, el titular del mismo, don Galo Ponte, que por haber desempeñado el mismo cargo que el señor De la Escalera, conoce admirablemente la situación judicial de Sevilla y la eficacia de trabajo de los Juzgados que actualmente hay, se apresurará á estudiarla con el interés que ella merece, y seguramente la resolverá de conformidad con la petición.

Por instarse de una mejora, verdaderamente necesaria é indispensable para la buena marcha de la administración de Justicia, actualmente recargada de excesivo trabajo, esperamos confiadamente en que la petición se elevará á la superioridad, y ésta resolverá conforme á la misma por reglamentar así la realidad que diariamente puede comprobarse en los Juzgados.

CICLISMO

La Sociedad Sport Ciclista Sevillana, en Junta directiva celebrada el día 6 del corriente, acordó aplazar su III campeonato social para nueva fecha, que quedará fijada por la Unión Velocípédica Española, dándose á conocer tan pronto se tenga noticia.

Las causas que han influido á esta suspensión han sido debidas á las malas condiciones en que se ha puesto, con estos días de fuertes lluvias, el trazo del recorrido comprendido entre el Castillo de las Guardas á Ronquillo, y algunos más.

Considerando esta Sociedad que el recorrido de su III campeonato, estando en buenas condiciones es bastante duro, mucho más se hace suponer sea estando en las condiciones en que se encuentra. Por este motivo ha manifestado á la U. V. E. trate de señalar la fecha después de las varias carreras fuer-

tes que organizan Dos Hermanas V. C., Alzaba V. C. y Bética Deportiva, con el fin de que el recorrido esté en mejor forma, pudiendo, por lo tanto, soportar la dureza de nuestra prueba.

Pronto se dará á conocer la lista de premios, que es espléndida, lo que se debe á la labor realizada por los señores Pedrinazzi, Carballeira, Balocera y García-Juncos, quienes están teniendo una buena acogida entre los muchos aficionados é industriales del ramo.

Don Salvador Sánchez Quiñones ha regalado para dicha carrera una bonita copa de plata, que ganará el vencedor con la banda de campeón, regalo de don Juan Calote, y unido á un buen número de pesetas. También don Miguel Arteman regala un equipo completo para bicicleta.

Se esperan buenos donativos de otros varios señores.

INFORMACION GENERAL - ARTICULOS

CONFERENCIAS TELEFONICAS

EL DOCTOR PULIDO SE SINTIO ESTAR TARDE GRAVEMENTE ENFERMO

Madrid 7.—Hallándose en su despacho del ministerio de la Gobernación el secretario del Consejo permanente de la Protección a la Infancia, doctor don Angel Pulido, sufrió un desvanecimiento, que causó alarma a las personas que con él se encontraban.

NIRA MUERTA POR UN CARRO

Madrid 7.—En la calle Hortalezas hallábase parado frente a la casa número 38 un carro.

UN ANAFRACIO

Gijón 7.—A la altura del Cabo Peña ha naufragado el vapor «Rosita», por haberse abierto una vía de agua.

LOS ALUMNOS DE ARTILLERIA

Ferrol 7.—Los alumnos de Artillería que se encuentran en esta población en viaje de prácticas, visitaron la base de submarinos.

ACCIDENTE EN UNA MINA

Barcelona 7.—Diez de Manresa que en la mina «Consolación», del término de Fijóles, estallaron varios cartuchos de dinamita, resultando tres obreros heridos.

EN HONOR DE RADA

Barcelona 7.—El gobernador manifestó a los periodistas que había aprobado la celebración de un partido de fútbol, organizado por la Federación Catalana, a beneficio del mecánico Rada.

UNO QUE ROBA EN AUTOMOVIL

Durango 7.—En la pasada noche se dirigió a Bilbao, en automóvil, don Ramón González Fernández, cuando cerca del pueblo de Areitio sufrió una avería el vehículo, que le obligó a pararse en la carretera.

PARA ABUSAR DE LA COCAINA

Alicante 7.—De una casa de la calle de Bazán partieron anoche grandes gritos, que produjeron alarma entre el vecindario de dicha casa.

EXPERIENCIAS DE TORPEDOS

Ferrol 7.—Dentro de breves días se efectuarán a la entrada del puerto importantes experiencias de torpedos.

PARA LA RECONSTRUCCION DEL MONUMENTO A LOS MARINOS MERCANTES

Vigo 7.—Se han reunido en el Ayuntamiento los representantes de las entidades industriales para tratar de la reconstrucción del monumento a los marinos mercantes que murieron durante la guerra europea y que fué recientemente destruido por un vendaval.

VALENCIA 7.—EL AYUNTAMIENTO EN SU SESION DE AYER ACORDO LA EMISION DE UN EMPRESTO DE SEIS MILLONES DE PSETAS PARA FOMENTAR LA CONSTRUCCION DE CASAS BARATAS.

SE ANUNCIA LA LLEGADA DE UNA FLOTA ALEMANA

Ferrol 7.—Está anunciada para muy en breve la visita de una flota alemana que realizará maniobras en la playa de Marina.

EL GENERAL SIMON AGRADECIDO

Usda 7.—El general Simón ha manifestado que la actitud de la Delegación española fué desde el primer momento clara y precisa, habiéndole dado poderes en lo que concierne a la presentación de las condiciones a los rifeños, por lo que está muy agradecido a aquella representación.

PROYECTO COMUNISTA RECHAZADO

Berlin 7.—Ha sido rechazado por 236 votos contra 142 el proyecto socialista-comunista relativo a la expropiación de los bienes de los miembros de la antigua familia imperial, por lo que el Gobierno deberá recurrir a un plebiscito.

EL MINISTRO DE HOLANDA SE RETIRARA DEL VATICANO

La Haya 7.—Por haber sido rechazada la concesión del crédito necesario, el ministro de Holanda en Roma se retirará muy en breve del Vaticano.

MADRINAS DE GUERRA

Las solicitas: Severino González, Ramón Suárez y Gregorio Rey, de cazadores de Africa número 3. Tercera.

LA MUTUAL AGRARIA

De Seguros contra la Falta o deficiencia de cosechas. FUNDADA Y ADMINISTRADA POR LA MUTUAL AGRARIA, S. A. Seguros de Ganados e Incendios ARQUIVO, 7 (Casa de su propiedad.) - SEVILLA -

SOCIEDAD

Por real orden de Gracia y Justicia, publicada en la «Gaceta», se ha mandado expedir Real carta de sucesión en el título de marqués de San Juan de Puerto Rico a favor de don José María de Sanz y Torralba.

También se anuncia por aquel departamento que ha sido solicitada la rehabilitación de los siguientes títulos:

Por doña Matilde de Ulloa y Calderón, vizcondesa viuda de Roda, en nombre y representación de su hijo menor de edad don Luis Jordán de Urries y de Ulloa, ha del título de conde de Capillano, concedido por Real cédula de 23 de Noviembre de 1607 (según afirma) a don Jerónimo Plattó o Piatti, y cuyo último poseedor fué su hijo don Francisco Piatti y Capeche.

Por don Francisco Moreno y Zuleta, conde de los Andes, grande de España, ha del título de conde de San Pedro, concedido por el Rey Don Carlos II en 23 de Agosto de 1699 en cabeza de don Rodrigo de Miranda y de su mujer doña Ana Antonia de Legarza y Mendoza. —Peletier Reyes.—Conservación de pieles, Fernández y González, 16.

LA DE SAN VICENTE, 48

Un patio adornado de eadenetas y farolillos, y en el altar la cruz de plata, a la que dan guardia dos angelotes de barro cocido, que sostienen los cordones de un dosel de los colores

SOMBRERERIA MAQUEDANO

Lujosos y elegantes sombreros de PAJA, desde 5 a 10 pesetas SIERPES, 44

VIDA MUNICIPAL

Nota de la Alcaldía sobre el tendido de la nueva red telefónica

Los cambios de impresiones habidos entre la autoridad municipal y la dirección de la Compañía Nacional Telefónica de España acerca de las condiciones a que habrá de sujetarse el tendido de la red de esta última entidad, han cristalizado en un principio, de acuerdo que deja a salvo los intereses del Municipio, en cuanto a estética urbana, ocupación de la vía pública, etc.

Se ha logrado que la Compañía aumente el tendido de la canalización subterránea, sistema éste, moderno y de notorias ventajas, imperante en muchas de las grandes capitales extranjeras.

Y respecto al llamado tendido por fachadas, en el que la red sigue éstas, disimulándose en sus adornos y cornizas, la Compañía se ha comprometido a que su instalación no afee el conjunto, respetando aquellos edificios de mérito artístico que pudieran padecer en su estética, así como se llegará a un acuerdo para el cruce de la línea de manzana a manzana, proyectándose tendido de ensayo a este respecto y pudiendo asimismo determinarse el tendido subterráneo en lugares céntricos.

Finalmente, en cuanto a la red aérea con postes, que motivó comentarios días ha, se va a suprimir la acometida en las Puercas de la Carne, Carmona y Osario, y se desahará lo hecho en las calles Marqués de Paradas, Pastor y Landero y Pureza, realizándose el tendido por fachadas hasta donde las edificaciones permitan.

En los barrios extremos y paseos y calles arboladas, donde la estética no padezca con la instalación de postes de madera de colores no llamativos, se realizará el trazado de esta suerte.

GOBIERNO CIVIL

Los delegados del Gobierno ruso, agradecidos

Entre las visitas que recibió esta mañana, en su despacho oficial, el señor Cruz Conde, figura la de los delegados del Gobierno ruso que actualmente se encuentran en Sevilla, con motivo de estar celebrándose el Congreso de ferrocarriles.

Los delegados significaron al gobernador que hiciera llegar al Gobierno de España su intenso agradecimiento por la franca acogida recibida y las atenciones de que han sido objeto, sin que la significación política de los delegados rusos haya sido óbice para ello.

Los delegados bolcheviques reiteraron su agradecimiento, y el gobernador quedó complacido de la visita, ofreciendo gustoso a los representantes del Gobierno ruso ser intérprete de sus deseos y jefe de sus manifestaciones al jefe del Gobierno español.

FABIÁN TAPIA CÁMARA

Cereales y Salvados Castilla, 50 Tendrá usted siempre la boca sana usando la pasta dentífrica PIOLINA De venta en la Perfumería Inglesa

LAS CRUCES DE MAYO

Animación, caras bonitas, fox-trot y sevillanas

Cuatro cruces hemos visitado anoche. Cuatro nada más, porque no nos dio tiempo para otra cosa; que en la cruz de Mayo se entra con facilidad; pero es difícil la salida.

Las muchachas acosan al pobre informador, diciendo sus nombres todas al mismo tiempo. Y los emosones que rondan a las muchachas, estorban aún más nuestra labor con sus gracias, a veces tan desgraciadas, que no hacen ni sonreír a las «castigadas».

—Diga usted—dice uno—. ¿Ha apuntado usted a mi hermana? Margarita Xirgu.

—Al que he apuntado es a su... tío. ¿No es Flea?

Así, no hemos podido hacer información más que de cuatro cruces, clásicas, no de las que con el pretexto del tipismo encubren un negocio.

Instalada con más modestia y un poco menos animada que la anterior.

Al pie del altar se agrupan para retratarse Anita, Juan y Teresa Arlandis, Carmen Frías, Dolores Benítez, Pepita Luisa y Pepita Condero, Carmen y Concha Rodríguez, Beatriz Chamón, Conchita Martínez, Matilde Pedrero, Manolita Rodríguez, Anita Oliiva y Luisa Ramos.

También allí se bailan bailes modernos, al compás de un pianillo de manubrio.

De esta cruz nos retiramos con más desahogo, porque el patio es amplio y no está muy lleno.

Al pasar por la «bata» somos objeto de una ovación sorda, para que nos retratemos.

Cecilio me mira, y dice: «¿Cómo nos vamos a retratar nosotros, que venimos haciendo fotografías?»

Cuando subimos al coche advertimos al compañero que el chisto es muy malo, y en marcha hacia

MORGADO, 15

Allí la cruz está en el centro del patio.

Sobre un naranjo han colocado un teloncillo, donde hay pintada una Girandola. El símbolo es de cristal esmerilado, iluminado por dentro. Hay un muy bonito efecto las ramas del naranjo, cuajadas de frutos, sirviendo de dosel a la cruz. El resto del exorno, los papeillos de costumbre.

La música, también es la de un clásico pianillo.

Más bailes de salón. ¿Pero es que no hay ya quien baile sevillanas? Arrolamos algunos nombres de las muchachas.

Lola Romero, Adelaida Gutiérrez, Lolita Sánchez, Mariquita León, Reyes Ponce, Carmen Jerez, Enriqueta Castro, Josefa Lillo, Carmen Castro, María Guareño, Juana Inés y Petra Rivera, Lucía García, Carmen y Lola Gordillo, Lucía Gálvez, Paquita Pardo, Dolores Humanes, Amparo Vargas y Dolores Martín.

FEDERICO SANCHEZ BEDOYA, 13

Aparecer las sevillanas.—La cruz de EL LIBERAL

¡Vecinos nuestros tenían que ser! En esta cruz hay gusto, alegría y sevillanas.

Al pianillo le han roto las pías, dejándole nada más que las que tocan el alegre canto de la tierra.

Al primero que encuentro es al simpático Antonio Romero, mi sobrino honorario, con su novia y su futura cuñada, Concha y Matilde Campos, muy guapas y muy distinguidas ambas.

La cruz está en una rincónada del patio, adornado el altar con claros sevillanos. Es calada, sobre fondo rojo, iluminada en su interior.

Por todas partes se ven banderas españolas y argentinas. Hay un dulce entusiasmo por el «vicio» Franco!

De muchachas, una colección como para hacer un concurso a ver cuál es más «feísima».

Ahí van unos cuantos nombres: Rosario Cortés, Amparo, Manuela, Angelita y Carmela Santobéa, Pepa Rodríguez, Eugenia Pérez, Carmen Carabun

de la bandera española. Como cimera, una corona, también de plata.

Don Augusto González y González, presidente de la Comisión, nos recibe y ayuda en la tarea de colocar a las chicas para que las retrate Sánchez del Pando.

—Queremos—le decimos—retratar a las mujeres nada más. Los hombres no interesan a los lectores de EL LIBERAL.

Pero algunos, con una persistencia digna de mejor causa, aprovechan el menor descuido para colocarse una y otra vez en el grupo.

Por fin, nuestro amigo González consigue poner orden, y se hace la foto.

Mientras la gente joven baila «fox» y «shinys» al compás del trío Victoria, integrado por José Benítez, Antonio Ponce y Manuel Sato, que tocan con mucho gusto, tomamos nombres de las preciosidades que hay allí.

Rosario Sandino, María Mejías, María Márquez, Encarna Navarro, Emilia López, Rosario Díaz, María Serreño, Carmen Hernández, Conchita Castillo, Reyes Hernández, María Ros, Teresita y Enriqueta Suárez, Carmen y Dolores Avilés, Reyes Juárez, María Alcalde, Trini Suárez, Carmen y Concha Bello, Isabel y Lola Carrión y Carmen Gil.

La Comisión de señoras que ha adornado la cruz con sumo gusto la componen doña Encarnación Sánchez, doña Carlota Gallardo y doña Josefa González.

Sentimos dejar la cruz de San Vicente, 48, que estaba como para haber sechado la llaves.

Gracia en las caras, línea en los cuerpos, sentido profundo de la estética al no moverse en la danza; arte.

Reyes García, con su lucero en el ojo izquierdo, parece cuando baila una gitana de la más cruda estirpe. Se estira, gira, se contrae, siempre con los brazos en alto; graciosamente agitados, como coronándose con ellos mismos por reina del salero sevillano.

Consuelo Lozano, con sus ojos de ópalo, que encierran misterio y suplantación, danza con Reyes, siguiendo los movimientos de ésta, poniéndole la justeza de su armonía al canto real del baile de Reyes.

Viendo bailar a Reyes y a Consuelo nos sentimos transportados a un país de leyenda, asistiendo a las prácticas rituales de una religión nueva y misteriosa.

El país de la leyenda, es la Sevilla que se fue. La religión, los amores de otros tiempos, cuyos ritos decían cesos, achares, pasiones que también se van.

Lo más salandísimo de esta Cruz es la niña Anita Núñez, con su mantón de Recos, como una mujer.

Al amigo Antonio, su padre, se le caía la baba con chorrif-el-Madiri.

DE FUTBOL

Para el partido de mañana hay gran animación

En la afición ha sido acogido con grandes deseos el anuncio del último partido de la temporada entre el Real Betis Balompié y el Sevilla F. C., que se celebrará, como ya hemos dicho, mañana domingo en el campo de la Avenida Reina Victoria, a las cinco y media de la tarde.

Si se tiene en cuenta la tradición de estos partidos Sevilla-Balompié y los últimos resultados de estos equipos, la importancia que tiene este último encuentro de la temporada, es grande.

Ni el Real Betis Balompié se dejará perder, ni el Sevilla F. C., querrá que este partido de despedida le sea arrebatado, y la lucha por ello se nos presenta interesantísima. La formación de los dos grupos será completísima por así exigirlo la rivalidad conocida de los dos Clubs, y como la igualdad de fuerza es grande, difícil es pronosticar quién será el vencedor.

Esperamos una buena entrada en el campo sevillano, puesto que la afición entera no habla de otra cosa más que del partido de mañana.

Dr. VADILLO

Escopetas uno y dos cañones más baratas que nadie. Casa Sin Balcones, O'Donnell 34

PARA LAS CRUCES

Pañuelos de talle, bordados y listos. Inmenso surtido. Harinas, 15 y 17 y García Vivesa, 34 Junto a EL LIBERAL.

EL LIBERAL DE EVILLA

Los ladrones del gran mundo (Tercera parte)

EL SEÑOR DE LA MONTAÑA

Por PONSÓN DU TERRAIL

Esta obra es propiedad de la Casa Editorial Maucci, Mallorca número 166. — Barcelona

EL SEÑOR DE LA MONTAÑA

Por PONSÓN DU TERRAIL

Esta obra es propiedad de la Casa Editorial Maucci, Mallorca número 166. — Barcelona

EL SEÑOR DE LA MONTAÑA

Por PONSÓN DU TERRAIL

Esta obra es propiedad de la Casa Editorial Maucci, Mallorca número 166. — Barcelona

EL SEÑOR DE LA MONTAÑA

Por PONSÓN DU TERRAIL

Esta obra es propiedad de la Casa Editorial Maucci, Mallorca número 166. — Barcelona

EL SEÑOR DE LA MONTAÑA

Por PONSÓN DU TERRAIL

Esta obra es propiedad de la Casa Editorial Maucci, Mallorca número 166. — Barcelona

EL SEÑOR DE LA MONTAÑA

Por PONSÓN DU TERRAIL

Esta obra es propiedad de la Casa Editorial Maucci, Mallorca número 166. — Barcelona

EL SEÑOR DE LA MONTAÑA

Por PONSÓN DU TERRAIL

Esta obra es propiedad de la Casa Editorial Maucci, Mallorca número 166. — Barcelona

EL SEÑOR DE LA MONTAÑA

Por PONSÓN DU TERRAIL

Esta obra es propiedad de la Casa Editorial Maucci, Mallorca número 166. — Barcelona

EL SEÑOR DE LA MONTAÑA

Por PONSÓN DU TERRAIL

Esta obra es propiedad de la Casa Editorial Maucci, Mallorca número 166. — Barcelona

EL SEÑOR DE LA MONTAÑA

Por PONSÓN DU TERRAIL

Esta obra es propiedad de la Casa Editorial Maucci, Mallorca número 166. — Barcelona

EL SEÑOR DE LA MONTAÑA

Por PONSÓN DU TERRAIL

Esta obra es propiedad de la Casa Editorial Maucci, Mallorca número 166. — Barcelona

EL SEÑOR DE LA MONTAÑA

Por PONSÓN DU TERRAIL

Esta obra es propiedad de la Casa Editorial Maucci, Mallorca número 166. — Barcelona

EL SEÑOR DE LA MONTAÑA

Por PONSÓN DU TERRAIL

Esta obra es propiedad de la Casa Editorial Maucci, Mallorca número 166. — Barcelona

EL SEÑOR DE LA MONTAÑA

Por PONSÓN DU TERRAIL

Esta obra es propiedad de la Casa Editorial Maucci, Mallorca número 166. — Barcelona

EL SEÑOR DE LA MONTAÑA

Por PONSÓN DU TERRAIL

Esta obra es propiedad de la Casa Editorial Maucci, Mallorca número 166. — Barcelona

EL SEÑOR DE LA MONTAÑA

Por PONSÓN DU TERRAIL

Esta obra es propiedad de la Casa Editorial Maucci, Mallorca número 166. — Barcelona

EL SEÑOR DE LA MONTAÑA

Por PONSÓN DU TERRAIL

Esta obra es propiedad de la Casa Editorial Maucci, Mallorca número 166. — Barcelona

EL SEÑOR DE LA MONTAÑA

Por PONSÓN DU TERRAIL

Esta obra es propiedad de la Casa Editorial Maucci, Mallorca número 166. — Barcelona

EL SEÑOR DE LA MONTAÑA

Por PONSÓN DU TERRAIL

Esta obra es propiedad de la Casa Editorial Maucci, Mallorca número 166. — Barcelona

EL SEÑOR DE LA MONTAÑA

Por PONSÓN DU TERRAIL

Esta obra es propiedad de la Casa Editorial Maucci, Mallorca número 166. — Barcelona

EL SEÑOR DE LA MONTAÑA

Por PONSÓN DU TERRAIL

Esta obra es propiedad de la Casa Editorial Maucci, Mallorca número 166. — Barcelona

EL SEÑOR DE LA MONTAÑA

Por PONSÓN DU TERRAIL

Esta obra es propiedad de la Casa Editorial Maucci, Mallorca número 166. — Barcelona

EL SEÑOR DE LA MONTAÑA

Por PONSÓN DU TERRAIL

Esta obra es propiedad de la Casa Editorial Maucci, Mallorca número 166. — Barcelona

EL SEÑOR DE LA MONTAÑA

Por PONSÓN DU TERRAIL

Esta obra es propiedad de la Casa Editorial Maucci, Mallorca número 166. — Barcelona

EL SEÑOR DE LA MONTAÑA

Por PONSÓN DU TERRAIL

Esta obra es propiedad de la Casa Editorial Maucci, Mallorca número 166. — Barcelona

EL SEÑOR DE LA MONTAÑA

Por PONSÓN DU TERRAIL

Esta obra es propiedad de la Casa Editorial Maucci, Mallorca número 166. — Barcelona

EL SEÑOR DE LA MONTAÑA

Por PONSÓN DU TERRAIL

Esta obra es propiedad de la Casa Editorial Maucci, Mallorca número 166. — Barcelona

EL SEÑOR DE LA MONTAÑA

Por PONSÓN DU TERRAIL

Esta obra es propiedad de la Casa Editorial Maucci, Mallorca número 166. — Barcelona

EL SEÑOR DE LA MONTAÑA

Por PONSÓN DU TERRAIL

Esta obra es propiedad de la Casa Editorial Maucci, Mallorca número 166. — Barcelona

EL SEÑOR DE LA MONTAÑA

Por PONSÓN DU TERRAIL

Esta obra es propiedad de la Casa Editorial Maucci, Mallorca número 166. — Barcelona

EL SEÑOR DE LA MONTAÑA

Por PONSÓN DU TERRAIL

Esta obra es propiedad de la Casa Editorial Maucci, Mallorca número 166. — Barcelona

EL SEÑOR DE LA MONTAÑA

Por PONSÓN DU TERRAIL

Esta obra es propiedad de la Casa Editorial Maucci, Mallorca número 166. — Barcelona

EL SEÑOR DE LA MONTAÑA

Por PONSÓN DU TERRAIL

Esta obra es propiedad de la Casa Editorial Maucci, Mallorca número 166. — Barcelona

EL SEÑOR DE LA MONTAÑA

INFORMACIÓN TELEFÓNICA Y TELEGRÁFICA

EDICION DE LA NOCHE DEL DIA 8

NOTICIAS

Se ha aplazado el viaje de Don Alfonso á Barcelona

— Colegio de auxiliares de Medicina y Cirugía —

El próximo día 10, á las ocho y media de la noche, celebrará sesión ordinaria el expresidente Colegio, en el local del Real de Médicos, calle Alfonso XII número 12, para el despacho de asuntos reglamentarios.

— Sábados y domingos, Cruz de Mayo en el Teatro Portela. —

Desinfectante "Sanitas" CURA LA ROÑA

En el rápido de esta mañana regresó á Santander, acompañado de su distinguida familia, nuestro estimado amigo el rico comerciante de aquella plaza, don Manuel Fernández Mora.

Dr. Pardo López. Piel y sífilis. Especialista. Velázquez, 8, de 12 á 4.

Se encuentra enfermo nuestro querido amigo el concejal del Ayuntamiento, don Alfonso Zbikowski. Celebraremos su pronto restablecimiento.

La mejor Cruz de Mayo es la del Teatro Portela.

Para la familia del desgraciado obrero suicidado en San Jerónimo, D. T. B. nos envía diez pesetas.

M. Segura DENTISTA Federico de Castro, 20

Víctima de rápida enfermedad ha dejado de existir el que fué estudioso e inteligente joven don Federico Cacheiro y Ruiz, hijo de nuestro estimado amigo don Federico Cacheiro, al que reiteramos nuestro más sentido pesar, así como á toda su familia, por la triste pérdida que lloran.

GASQUET, SIERPES, 34.—Casa recomendada en óptica y fotografía.

Hemos recibido un besalamano del presidente del Círculo Recreativo de Triana, don Federico Escudero, invitándonos á la Cruz de Mayo que tiene instalada en su domicilio social, Alfarería, 29.

También hemos recibido invitación para visitar la Cruz instalada en la calle Monederos, 10 (Macarena).

LUQUE-DENTISTA Aparatos sin paladar ni encía é inamovibles. San Pablo, 9. Sevilla.

El valiente novillero malagueño Francisco Pozo Cueto tiene contratadas hasta la fecha las corridas siguientes: Mayo 9, Granada; 13, Villarbado; 16, Barcelona; 21 Ronda; 23, Málaga; 30, Melilla. 1 Junio, Antequera; 3, Lucena; 6, Córdoba, y 13, Bilbao.

En el mes de Junio hará su debut en Sevilla y en Madrid en una extraordinaria.

Lleve usted á su familia esta noche á la Cruz de Portela.

Oculista Dr. ARANA, Sagasta, 23.

Pérdida — De una pulsera de brillantes desde la calle Sol á la Cruz del Salón Imperial, en la noche del jueves pasado. A la persona que la entregue en la tienda de loza y cristal de la Alfalfa, «Casa Japón», se le gratificará.

Real Decreto Sobre Vinos y Alcoholes Publicado en la «Gaceta» del 30 de Abril

Se remite certificado en un volumen de 40 páginas, contra envío de UNA PESETA á Don Rafael Poulet PUERTO SANTA MARIA (CADIZ)

VIDA OBRERA

Esta noche, á las diez, tendrá lugar una reunión de los obreros pañaderos pertenecientes á la Sociedad «Aurora», en su domicilio social, Sabor, 11, para tratar de los siguientes asuntos:

— Lectura del acta anterior y correspondencia. — Dar cuenta á la Asamblea de los delegados que esta Junta directiva llevará á los Tribunales industriales.

— Nominación de los cargos de tesoro, vicepresidente y Comisión de Trabajo. — Régimen de organización y labores.

LA MAÑANA EN PALACIO Madrid 8.—La Reina Doña Victoria visitó esta mañana el Hospi-

Las Repúblicas soviéticas han hecho su segunda remesa de socorros á los huelguistas ingleses

LO QUE TRAE LA «GACETA» Madrid 8.—La «Gaceta» de hoy publica las siguientes disposiciones: Decreto fijando las fuerzas navales para el próximo año en 14.000 individuos, y en 2.773 las de infantería de Marina.

SE APLAZA EL VIAJE DE ALFONSO XIII A BARCELONA Madrid 8.—Se ha aplazado el viaje que iba á hacer este mes Don Alfonso á Barcelona.

NUEVO ACADEMICO DE LA HISTORIA Madrid 8.—Ha sido nombrado académico de la Historia el catedrático de Derecho Internacional de la Universidad de Valladolid, don Camilo Barcia.

EL CUMPLEAÑOS DEL PRINCIPE DE ASTURIAS Madrid 8.—En vista de que el jueves 13 y el lunes 17 son festivos, el Gobierno ha acordado que pasado mañana, cumpleaños del príncipe de Asturias, sea laborable para los empleados del Estado.

DON ALFONSO A CARABAN. CHEL Madrid 8.—Esta mañana marchó en automóvil á Carabanchel Don Alfonso.

LA LABOR DEL CONSEJO DE MINISTROS Madrid 8.—En el proyecto de Hacienda aprobado anoche en Consejo se fija la clasificación de los espectáculos para los efectos de la tributación.

GANJE DE NOTAS Madrid 8.—Ayer, al mismo tiempo que se firmaba el Tratado hispano-alemán en el Ministerio de Estado, se efectuaba un canje de notas entre el señor Yangus y el ministro alemán.

VISITAS AL MINISTRO DE INSTRUCCION Madrid 8.—Esta mañana visitaron al ministro de Instrucción pública el gobernador y el obispo de Segovia una Comisión de auxiliares de la Normal de maestros y el escultor señor Benlirue.

HA SIDO APROBADO EL NUEVO REGLAMENTO DE LOS SERENOS Madrid 8.—Ha sido aprobado el nuevo reglamento del Cuerpo de Serenos, los cuales quedan como auxiliares de la Policía urbana.

PARA CONTINUAR LA GRAN VIA Madrid 8.—Han sido expropiadas en 179.000 pesetas cuatro casas establecidas en el tercer trozo de la Gran Via.

EL ALCALDE VISITA AL MINISTRO DE PORTUGAL Madrid 8.—El alcalde visitó esta mañana al ministro de Portugal para darle las gracias por el salvamento del capitán Longa, llevado á cabo por la Marina portuguesa.

LA LABOR DEL SUPREMO DE GUERRA Madrid 8.—El Pleno del Supremo de Guerra se reunió esta mañana, examinando los expedientes de responsabilidades de 17 capitanes, 61 tenientes, 12 alféreces y seis alféreces menores.

LA MAÑANA EN PALACIO Madrid 8.—La Reina Doña Victoria visitó esta mañana el Hospi-

tal de cancerosos, conversando con algunos de los acogidos. Después regresó á Palacio, presidiendo la Junta de damas de la sección católica de la mujer.

REGRESO DEL INFANTE DON JAIME Madrid 8.—Esta mañana regresó á Madrid, procedente de Burdeos, el infante don Jaime, hijo de Don Alfonso.

LA FIRMA DEL TRATADO CON ALEMANIA Una Nota de la Presidencia Madrid 8.—En la Presidencia facilitaron á los periodistas una Nota oficial en la que se dice que ayer fué firmado, según se dió á la publicidad, el Convenio comercial hispano-alemán, que entrará en vigor el día siguiente del canje de ratificación, de duración indefinida, pudiendo denunciarse pasado el año de su vigencia.

BAQUETE A LOS DELEGADOS ALEMANES A mediodía tuvo lugar en el Salón de Embajadores del ministerio de Estado el baquete ofrecido por el Gobierno á los delegados alemanes que han intervenido en la aprobación del tratado comercial.

Han comenzado las operaciones en Marruecos

Nuestras tropas han ocupado todos los objetivos, encontrado alguna resistencia en el sector de Axdir.—En la zona de Melilla hemos enlazado con las fuerzas francesas

Madrid 8.—A última hora de la mañana los periodistas fueron recibidos por el ministro de la Guerra, el cual, contestando á las preguntas de los reporteros sobre las operaciones de Marruecos, dijo:

Como verá usted por los telegramas que les facilitaré seguidamente, hoy de madrugada han comenzado las operaciones en Marruecos, en combinación con las fuerzas francesas.

Hasta ahora los detalles recibidos son satisfactorios en extremo, pues de una manera metódica se han ocupado todos los objetivos en las distintas zonas.

Unicamente en el sector de Axdir hemos encontrado alguna resistencia, que ha sido brillantemente aniquilada por el empuje de nuestras tropas.

En los primeros momentos ha llevado el peso de la operación la columna de Sischer, que con extraordinario arrojo ha batido al enemigo, consiguiendo los objetivos que se le habían señalado.

Por su parte, la columna del general Carrasco ha ocupado Tinegar, estableciendo el enlace con las fuerzas francesas.

El ministro se despidió de los periodistas, facilitándoles los telegramas aludidos y anunciándoles que por la tarde tendría detalles más concretos de las operaciones.

LOS DESPACHOS DEL GENERAL EN JEFE Desde Yebel Sedul, el general en jefe participa al Gobierno que van ocupándose normalmente los objetivos fijados.

Anuncia que en Axdir se ha ocupado la meseta de Asgart, y que lo será en breve la zona de Los Morabos.

En la parte Sur, la columna Carrasco ocupó Tinegar, estableciendo el contacto con las fuerzas francesas.

El director de Colonias y Protectorado recibió también otro despacho del general en jefe, fechado ayer, participándole que había visitado los campamentos y las columnas, encontrándose estas últimas animadas del mejor espíritu.

En el campo enemigo reinaba tranquilidad, si bien podía apreciarse la extensa zona de fortificaciones construidas por los rebeldes.

NO SE CONOCE EL NUMERO DE BAJAS En la conferencia de las diez y veinte de la mañana, el general en jefe participa al director de Colonias que las operaciones continúan normalmente, no conociéndose el número de bajas, aunque podía anticipar que no eran excesivas.

A continuación le da cuenta de la ocupación de Asgart, en el sector de Axdir, y de la inminente de la zona de Los Morabos, así como del enlace establecido con las tropas francesas en Tinegar, por la columna de Carrasco.

También anuncia la ocupación de Terjal, efectuada en el amanecer de hoy por las tropas francesas.

NUESTROS AVIADORES ARROJAN UNA PROCLAMA EN EL CAMPO REBELDE Melilla 8.—Nuestros aviadores han arrojado profusamente sobre las cabillas rebeldes una proclama en árabe, comunicado que Francia y España marchan de acuerdo en los asuntos marroquíes y que las proposiciones de paz que hicieron llegar á Abd-el-Krim quedaron suspendidas al ver que el caudillo rebelde sólo trataba de defender sus intereses particulares despreciando los de los demás, por lo que los representantes de ambas naciones dieron por terminada la conferencia.

Agrega la proclama que Francia y España, de perfecto acuerdo, advierten á los rebeldes que la culpa de no haberse llegado á la paz es solamente del tirano Abd-el-Krim, por cuya culpa tiene que empezar nuevamente la guerra que hará gran daño á los que sigan al jefe rebelde, á sus familias y bienes.

Dice asimismo que el poder de las dos naciones es reconocido por todo el mundo, mientras que el de Abd-el-Krim solamente lo reconocen sus secuaces.

Agrega que Francia y España están dispuestas á dar una nueva prueba de su generosidad y benevolencia, dispensando una buena acogida á todos los que se presente individual ó colectivamente, concediéndoles el amán bajo las condiciones estipuladas anteriormente.

Se están efectuando importantes obras en la plaza de toros, con motivo de la próxima temporada taurina.

Se está poniendo nueva la puerta de barrera y contrabarrera del lado de la sombra, siendo también nuevos, y de hierro, los pilares que se han colocado.—Córdoba.

Continúa la marcha de robos en los trenes en esta población. Entre las estaciones de Aguilár y Campo Real han fracturado los precintos de un vagón del mixto de Málaga, llevándose los rateros seis fardos de pieles, confecciones, telas y otros artículos, valorados en una respetable cantidad.

En la estación de Poente Genil, próxima á las anteriores, se ha descubierto otro robo de calzado perteneciente á una expedición que viajaba en un vagón precintado, consecuencia de haberse vendido en Aguilár un bulto de pieles en reducido precio; la Guardia civil ha detenido á varios sujetos, cómplices y autores de varios robos, algunos de ellos cometidos en los trenes.

La benemérita continúa sus gestiones para descubrir á todos los autores de los escandalosos robos. Dieron de Hinojosa del Duque que los vecinos de aquel pueblo Juan García Rubio y Serafín Morales Gómez sostuvieron reyerta. El primero cayó al segundo dos veces en la cabeza, que fueron calificadas de graves. El agresor fué detenido, intervinéndosele una navaja, cuerpo del delito.

tes litigantes y se reanuden nuevamente las negociaciones. Las Trade Unions desmienten se vayan á reanudar las negociaciones.

Londres 8.—El Consejo de las Trade Unions ha desmentido los rumores que desde ayer circulan relativos á la reanudación de las negociaciones.

Jurán once mil policías voluntarios Londres 8.—Ayer prestaron juramento once mil policías voluntarios.

Huelguistas condenados á prisión Londres 8.—Han sido condenados á seis meses de prisión los huelguistas que fueron detenidos ayer por ejercer actos violentos contra los que conducían los vehículos destinados al transporte de materias de primera necesidad.

Las tripulaciones de los barcos surtos en el Mar Negro se declaran en huelga Moscú 8.—Se han declarado en huelga ocho mil marineros y trabajadores de los buques ingleses surtos en el Mar Negro.

Washington 8.—El presidente de la Federación Americana del Trabajo ha conferenciado con el Comité ejecutivo de la misma.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO Del "raid" Madrid-Manila HA TERMINADO LA REPARACION DEL APARATO DE COLLARZA

Macao 8.—La reparación del aparato del capitán Gallarza ha quedado totalmente terminada.

El aviador español se propone reanudar en breve el vuelo hacia Manila, si lo permiten las condiciones atmosféricas.

EL CAMBIO DE LOS COLORES DE LA BANDERA ALEMANA Berlín 8.—Ha causado enorme sensación la orden dada por el Gobierno para que se fijen en negro, blanco y rojo los colores de la bandera del Reich en el extranjero.

Se teme el planteamiento de una crisis ministerial, pues el presidente de la República no está resuelto á firmar el decreto modificando el pabellón nacional.

UNA PEREGRINACION ESPAÑOLA SALUDA AL CAPITAN ESTEVEZ Jerusalén 8.—Una peregrinación española, á su paso por El Cairo, ha saludado al capitán aviador Martínez Estévez, felicitándole por haber salido con bien del accidente que puso en peligro su vida.

Puerto de Santa María. Ha estado en ésta el teniente coronel de Carabineros señor Salas Machacón, pasando revista á las fuerzas de la compañía de Infantería aquí destinada.

En la iglesia parroquial de San Joaquín se ha efectuado el enlace de la bella señorita Ana Obregón Sánchez, con el oficial de Telégrafo don Francisco del Castillo y Bustos.

Actuó en la ceremonia el coadjutor señor Fontades y fueron testigos don Francisco de P. Díaz, don José Sánchez Pérez, don Julio López Vicencio y don Luis García de Leaniz.

Deseo al nuevo matrimonio toda clase de felicidades. —Hoy, á las diez de la mañana, se arrojó al río Guadalete, por el muelle del pescado, un individuo llamado Luis Sánchez Espida.

Al verlo tirarse José Ortega Raimundo se arrojó al agua, y después de luchar con él, consiguió extraerle.

Llevado al individuo al Hospital quedó en el establecimiento para su asistencia. No sufrió otro daño más que el baño consiguiente.

Se están efectuando importantes obras en la plaza de toros, con motivo de la próxima temporada taurina.

Se está poniendo nueva la puerta de barrera y contrabarrera del lado de la sombra, siendo también nuevos, y de hierro, los pilares que se han colocado.—Córdoba.

Continúa la marcha de robos en los trenes en esta población. Entre las estaciones de Aguilár y Campo Real han fracturado los precintos de un vagón del mixto de Málaga, llevándose los rateros seis fardos de pieles, confecciones, telas y otros artículos, valorados en una respetable cantidad.

En la estación de Poente Genil, próxima á las anteriores, se ha descubierto otro robo de calzado perteneciente á una expedición que viajaba en un vagón precintado, consecuencia de haberse vendido en Aguilár un bulto de pieles en reducido precio; la Guardia civil ha detenido á varios sujetos, cómplices y autores de varios robos, algunos de ellos cometidos en los trenes.

La benemérita continúa sus gestiones para descubrir á todos los autores de los escandalosos robos. Dieron de Hinojosa del Duque que los vecinos de aquel pueblo Juan García Rubio y Serafín Morales Gómez sostuvieron reyerta. El primero cayó al segundo dos veces en la cabeza, que fueron calificadas de graves. El agresor fué detenido, intervinéndosele una navaja, cuerpo del delito.

Una prohibición de la Federación de cajistas y linotipistas Paris 8.—La Federación de cajistas y linotipistas ha fijado un cartel prohibiendo á los tipógrafos trabajar en las imprentas donde se tiren periódicos que han de venderse en Inglaterra.

Una carga de la Policía Hull 8.—La Policía dió ayer una violenta carga contra más de dos mil manifestantes huelguistas, habiendo varios heridos y practicándose numerosas detenciones.

Llamamiento al pueblo Londres 8.—La «Gaceta» Británica, órgano del Gobierno, hace un llamamiento al pueblo, firmado por Asquith y Oxford, pidiendo se linchea el buen sentido de las par-

Después de esta conferencia se dice que se suspenderán los envíos de carbón americano á Inglaterra, mientras duren las actuales circunstancias.

LOS TRANSPORTES POR LA CAPITAL SON HOY MAS VIABLES Londres 8.—En el día de hoy se ha presentado la cuestión de los transportes en mejores condiciones, siendo más viables para el público. El transporte se ejecuta por autobuses.

Algunas Empresas han anunciado á sus obreros que si no se presentan á prestar sus servicios en el día de hoy, serán despedidos.

La mayoría de los periódicos tienen anunciada su salida para mañana.

Escuadrillas de aviación vuelan sobre la capital para señalar los focos de alteración del orden que puedan presentarse.

Carros blindados hacen el servicio por los barrios extremos.

Los alimentos no escasean aún, y los buques de guerra están encargados del servicio de correos con el continente.

Esta tarde se han acotado con alambres espinosos dos grandes extensiones de terreno para depósito de tropas.

DORIO VA A INTERPELAR A BRIAND SOBRE LA CONFERENCIA DE UXDA Paris 8.—El comunista señor Doriot ha manifestado al señor Briand que piensa interpelar al Gobierno sobre la ruptura de negociaciones de Uxda.

COMUNICACIONES AEREAS ENTRE POLONIA Y CHECOSLOVAQUIA Varsovia.—En virtud de un Convenio firmado entre Checoslovaquia y Polonia, se establecerá un servicio de comunicaciones aéreas entre Varsovia y Viena.

Dicho servicio será diario, excepto los domingos.

En el recorrido se emplearán seis horas y media, con escala en Cracovia.

Los servicios entre Cracovia y Viena tendrán escala en Berlín, tres días á la semana.

HOLANDA SE RETIRARA DEL VATICANO La Haya.—Por haber sido rechazada la concesión de los créditos necesarios, el ministro de Holanda en el Vaticano se retirará en breve de Roma. No se trata de una ruptura diplomática, porque el Nuncio de Su Santidad seguirá en La Haya.

En la carretera de Córdoba á Baena un automóvil de la matrícula de Granada, que marchaba á excesiva velocidad, atropelló á José Garrido Menjíbar, que iba montado en un mulo.

José resultó con lesiones en diversas partes del cuerpo y la caballería sufrió doble fractura de la pierna izquierda.

Ignórase quienes sean el propietario y el conductor del vehículo.—Viguera.

Sanlúcar de Barrameda. La compañía de Enrique Morillo

Sanlúcar de Barrameda 8.—Continúa actuando en el Principal la compañía de zarzuela que dirige el notable primer actor Enrique Morillo.

Hasta hoy ha puesto en escena, este artístico conjunto las siguientes obras: «El chaval de las flores», «La Reina de Andalucía», «Los tres pelos del Diablo», «Las muertes de Lopillo», «El templo del placer», «Marta Pevess», «La alegría de la huerta», «La romería del Rocío», «La corte de Faraoán», «El amor bandolero», «El harén de Mojama» y «El príncipe Diamante» y en todas ellas han triunfado artísticamente las tiple señora Pinther, María Téllez y Pepita Martelo y los señores Morillo, Nevares, Lucoix, Benavides, Sanchez y Chamizo.

Mañana tendrá lugar la última función de esta compañía, hallándose la empresa en negociaciones con la de Margarita Xirgu para que este artístico conjunto venga á dar tres representaciones.

Otras noticias De Medina Sidonia regresaron don Alberto Alvarez y señora.

—A Sevilla marchó nuestro particular amigo don Antonio Mena.

—Completamente reformado y con grandes innovaciones, reaparecerá el primero de Junio el diario local «La Información».

—Procedente de Cádiz, donde ha informado en una causa que se ha visto en aquella Audiencia, y de paso para Madrid, estuvo en ésta

el afamado criminalista don Gerardo Doyal.

—Durante el finalizado mes de Abril ha tenido la población el movimiento siguiente: 88 nacimientos, 52 defunciones y 12 matrimonios.

—El celeberrimo «castró» de la tobería andante, el incommensurable y abracadabrante «Patos», toreará muy pronto en los circos taurinos de San Fernando y Jerez.—Quifoy.

La Cruz del Imperial modelo de cruces

Afortunadamente hemos encontrado un grupo de amigos que hacen justicia y sostengan el buen nombre de las Cruces de Mayo.

La Comisión organizadora de la Cruz del Imperial, que no descansa un solo momento, ha sabido reservarse el derecho de admisión de tal forma que un público selecto, familias muy distinguidas, las vemos desde los primeros momentos dentro del Salón hasta que el espectáculo termina. Buena prueba es esta de que la Cruz del Salón Imperial puede llamarse la Cruz de las familias sevillanas; esto es Sevilla.

Se propone la Comisión organizadora, y nosotros aplaudimos la idea, dar una gran velada extraordinaria el próximo martes, día 11, en honor de las autoridades; esto lo consideramos un acierto de la Comisión, y es de esperar que el martes, día 11, la Cruz del Imperial no tendrá nada que envidiar á la mejor reunión de familias que darse puede en cualquier Salón ó Teatro de Sevilla.

Orgulloso debe estar la Comisión de esta Cruz, cuyos productos, sea dicho de paso, son íntegros para un fin benéfico, muy simpático, y que en su día todos conocerán, por haber sabido organizar un acto que dura varios días, donde las familias pueden disfrutar y estar en su casa con sus amistades.

¡Muy cursi!, dicen algunos niños que es la Cruz; no, hijo, traiga á su familia y no será cursi; la Cruz del Imperial, sepan muy bien, es Cruz de familia, y no Cruz de «cabaret», como hay muchas.

Y, por hoy, nada más; pronto nos ocuparemos de esta Cruz para presentarla como modelo de familia y centro de reunión indispensable. Bien pueden las familias más escrupulosas asistir á este acto, como lo hacen en la ópera ó la comedia grande; se lo garantizamos á todo el mundo.

Hasta otro día, que digamos más.

Espectáculos Funciones para el domingo 9. Compañía dramática de Margarita Xirgu.

A las seis y á las diez, «Las de Abel».

TEATRO CERVANTES.—Compañía de zarzuela Valero-Codoco. A las nueve, «Las nerviosas». A las diez y cuarto, «El que montés».

TEATRO DEL DUQUE.—Compañía dramática de Enrique Fuentes. A las cuatro y media, «La cabalgata de los Reyes». A las nueve, «Mujercita mala». A las diez y tres cuartos, «La cabalgata de los Reyes».

Para el lunes 10: A las nueve, «La mala ley». A las diez y tres cuartos, «La cabalgata de los Reyes».

TEATRO LORENS.—Cina. A las cuatro, «Peluclerías». «Vivir es mejor; «Charlot, tramoyista». A las seis y media, «El tercer bso»; y «Charlot, tramoyista». De nueve á una y media, «Vivir es mejor»; «Charlot, tramoyista» y «Peluclerías».

PATHE CINEMA.—Cina. A las cuatro y media, «Un yerno indeseable». «Un novio escocés». «Loca por el cine»; y «El baile de los lampistas. A las siete, «Besuqueto y Compañía»; y «Dispense usted».

De nueve y media á doce y media. «Un novio escocés»; y «No desconfíes de tu marido».

Gursaal.—Varietés y bailes elegantes. De 6 á 8 y de 9 á madrugada.

SALON OLIMPIA.—De 8 á 1, varietés; de 1 á 3, bailes elegantes.

PATHE-CINEMA DOMINGO 9 DE MAYO En sección verum ESTRENO

DISPENSE USTED Comedia por NORMA SHEARER y CONRAD NAGEL

A las cuatro y media de la tarde Selección de películas cómicas

A las nueve y media

no desconfíes de tu marido ULTIMA EXHIBICION

Lithinés del D. Gustin Más de cien millones de botellas de agua litinada se consumen en el mundo entero.

Ganados cojos é inútiles RESOLUTIVO Rojo Mata

MUEBLES Al alcance de todas las fortunas Modelos Exclusivos de la Fábrica La Sevillana :: A. Ojeda DIVINA PASTORA Comedores : Dormitorios : Muebles sueltos Encargos según catálogo Se venden a plazos fuera y dentro de la capital En la sección económica encontrarán las clases modestas cuanto deseen

INFORMACION GENERAL - ARTICULOS

VI Congreso Esperantista en España

Desde el día 30 de Mayo actual y es preciso que la propaganda per...

Las obras de la plaza Blasco de Garay

Hemos recibido un nuevo escrito de los vecinos de la Plaza Blasco de Garay...

Banquete en honor del presidente del Colegio Pericial Mercantil

Anoche se celebró en la Venta de Britaña un banquete en honor de don Antonio Fernández Martín...

Montepío de empleados y corresponsales de la Prensa

El señor administrador de EL LIBERAL, de Sevilla, don Rafael Martínez Molla...

Ideas científicas actuales

Los resultados de las experiencias realizadas por el profesor del "Museum", Mr. Tissot...

CARTERA DE NOTICIAS

A la corte marchó anoche en el Madrid el ingeniero don Salvador Benjumeda...

Cámara Agrícola de Sevilla

Del excelentísimo señor ministro de Fomento se ha recibido en esta Cámara, el siguiente telegrama...

Casa Subirá

SASTRERIA Trajes a medida, a precios económicos...

SOCIEDAD

Madame Louise Marie participa a su distinguida clientela que por ampliación de negocio se ha trasladado desde la calle Fernández...

EL DIA

9 de Mayo Santos de hoy.—Nuestra Señora de los Desamparados y San Gregorio Nacianeno...

RIVERA SOMBREROS DE PAJA

La Sociedad Unión de Empleados de Escribieros avisa a todos sus asociados...

INDICADOR ECONOMICO

Cada palabra diez céntimos por día.—Pago anticipado

Medicos, Especialidades, Arriendos, Ventas, Compras, Huespedes, Foto Granzman, Camiones, Rebajas por liquidación, Bazar Joyería, Calzados para niños, Marinas, 15 y 17.

La cruz de Alcalá

Una, dos, tres, cuatro. Siguen ustedes contando así hasta veinte, y aunque se reúnan una docena de amigos...

Accidente desgraciado

A última hora de la tarde de ayer ocurrió en el camino de Cartuja un lamentable accidente...

SUCESOS

En el Hospital Central fué admitida ayer Felisa Martínez Fernández...

Camiones

compra ó alquiler Manuel Ignacio Rosa. Carta a este periódico...

Rebajas por liquidación

Punto seda, 90 c/m. a 4 pesetas. Crespones, clase blanca a 7 pesetas...

Foto Granzman

Santa María de Gracia, 5 Se entregan los trabajos a las veinticuatro horas.

El Palacio de las Gorras

COLOSAL SURTIDO DE SOMBREROS PAJA, a 4, 5, 6, 7, y 8 pesetas.

¡Labradores!

Verdadera ocasión. Dos tractores Fordson, completamente nuevos...

LONGINES el mejor reloj de precisión. De venta en todas las buenas relojerías.

LA BOLSA
Cambios del día 8 de Mayo de 1926
Francos, 00,00.—Libras, 00,00.—
Dólares, 0,00.—Liras, 00,00.—
Escudos, 0,00.—Belgas, 00,00.

El Liberal

SEVILLA. — INFORMACION TELEFONICA Y TELEGRAFICA DE LA MAÑANA

LOS ACEITES
Precios de ayer en el mercado
De 20,50 pesetas á 20,75 y de
19,00 á 20,00 pesetas la arroba

Noticias de España y Extranjero

Conferencias Telegráficas y Telefónicas con nuestros Corresponsales

FIRMA DE DECRETOS

Don Alfonso ha firmado una extensa lista de recompensas y destinos de Guerra

Madrid 8.—Don Alfonso ha firmado hoy varios decretos del ministerio de la Guerra, entre los que figuran los siguientes:
Propuesta de mando del batallón de cazadores de África número 4 á favor del teniente coronel de infantería don Emilio Marzo López.
Concediendo el empleo superior inmediato, por méritos de guerra, á veinte capitanes y dos capitanes médicos.
Idem id. á tres alféreces, cinco tenientes y tres alféreces.
Idem id. al capitán de infantería don José Merino Mantilla.
Proponiendo para el mando del regimiento de reserva de Madrid número 2 al coronel de infantería don César Muro.
Concediendo el empleo superior inmediato por méritos de guerra á los tenientes de infantería don José Pérez y don José Martínez.
Idem id. á 46 tenientes y un teniente médico.
Idem id. á 25 alféreces, uno de complemento y otro del Tercio.
Proponiendo para la concesión de la cruz de segunda clase del Mérito Militar roja, por méritos de campaña, al comandante de Estado Mayor don José Hungria y Jiménez.
Idem id. de la primera clase de María Cristina al capitán de Artillería don Pedro Díez.
Idem id. al teniente de Infantería hoy capitán, don Fernando de Lázcano.
Idem id. de la roja del Mérito Militar á trece tenientes y dieciocho capitanes.
Idem para la cruz de María Cristina á 4 tenientes, y para la roja del Mérito Militar á 24 del mismo empleo.
Idem para id. id. á 22 alféreces y dos capellanes segundos.
Idem para la roja del Mérito Militar á cuatro alféreces, un capellán y dos veterinarios segundos.

NOTICIAS DE MADRID

Los olivares acuerdan pedir la suspensión de las disposiciones de 17 de Mayo

EN EL INSTITUTO DEL PRINCIPE DE ASTURIAS
Madrid 8.—Esta mañana visitó la Reina el Instituto Príncipe de Asturias, enclavado en la Moncloa, en los terrenos de Parisiana, donde se construyen nuevos pabellones para cancerosos.

VISTA DE UN RECURSO DE CASACION
Madrid 8.—El día 23 se celebrará la vista del recurso contemplado por el fiscal de la Audiencia de Burgos contra la sentencia recaída en la causa por asesinato de una joven, que se siguió contra el cura Huidobro.

FESTIVAL APLAZADO
Madrid 8.—Como no se sabe en concreto todavía la fecha de la salida del capitán Gallarza para Manila, ha sido aplazado el festival que tenía organizado para mañana el Comité filipino.

CONFERENCIA SOBRE FLORICULTURA
Madrid 8.—El ministro de Estado ha presidido la conferencia que en su quinta de la Fuente del Berro ha dado la señora Van Eghen sobre floricultura.

ACUERDOS DE LA COMISARIA SANITARIA
Madrid 8.—En el ministerio de la Guerra se reunió esta tarde la Comisión permanente de la Comisaría Sanitaria, acordando autorizar á las Sociedades médicas para que sus afiliados queden en libertad respecto á la aceptación de la cuota de farmacia.

EL LEGADO DEL MARQUÉS DE VALDECILLA
Madrid 8.—Se ha reunido la Comisión Universitaria administrativa del legado del marqués de Valdecilla, acordando entregar al ministro para su pronta resolución el expediente respecto al nuevo solar donde habrá de ser edificada la Universidad, invitando á la construcción del primer pabellón el millonario donado, y en caso de que el solar no pueda ser adquirido, proceder inmediatamente á la construcción del nuevo pabellón destinado á Biblioteca, en el local de la calle Noviciado, inmediata al Paraninfo.

LA FIESTA DE LA GRANDEZA
Madrid 8.—El lunes se celebrará en el templo de la calle de la Flor la tradicional fiesta anual de la Grandeza de España.

EXPOSICION ALEMANA
Madrid 8.—Con asistencia del ministro de Estado, en representación del Gobierno, del Embajador de Alemania y de otras personalidades se ha verificado en el Palacio de Bibliotecas la inauguración de la Exposición del grabado alemán contemporáneo.

PETICIONES DE LOS OLIVAREROS
Madrid 8.—Se ha reunido el Consejo directivo de la Asociación Nacional de Olivares, bajo la presidencia del marqués de Viana.
Se demostró la necesidad de combatir la reglamentación y autorización de las medidas de aceite de oliva con los de semillas, y pedir la suspensión de las disposiciones de 17 de Mayo y complementarias, en contra de lo acordado por la Conferencia del Aceite.
Se acordó asimismo presentar al jefe del Gobierno un escrito en este sentido, firmado por los representantes de la riqueza olivarrera.
Se estudió el decreto de Hacienda de 4 del corriente, reconociéndose el laudable propósito que ha inspirado al señor Calvo Sotelo al redactarlo; pero reconociendo igualmente que el ingreso este año será ilusorio, porque sólo habrá unas cuarenta mil toneladas de aceite, según los datos que posee la Asociación.

FIESTAS EN TOLEDO
Madrid 8.—Mañana se celebrará en Toledo, bajo la presidencia de la duquesa de Talavera, que ostentará la representación de la Reina, la bendición de la bandera de aquélla Somatén.
También asistirán el infante don Fernando y sus hijos.
A mediodía se verificará en la Academia de Infantería un almuerzo en honor de los infantes, que concurrirán por la tarde á la corrida de toros.
LA PRUEBA DEL KILOMETRO LANZADO
Madrid 8.—A las once y media de la mañana se cronometró la segunda jornada del kilómetro lanzado, llegando el primero José Alasent, con moto de carrera; en segundo lugar, Antonio Jaasa; en tercero, Alfonso Herrero; y en cuarto, Vicente Nauré.

España y Francia en Marruecos

En el avance de ayer en el sector de Axdir nuestras tropas ocuparon toda la meseta de Agard é Irgoten y otras posiciones.

UNA NOTA OFICIOSA SOBRE EL RESULTADO DE LAS OPERACIONES DE HOY

Madrid 8.—En las oficinas de la Dirección general de Marruecos y Colonias, han facilitado la siguiente Nota oficiosa, á las diez y ocho y cuarenta:
Según comunica el general en jefe desde Cala del Quemado, á las dieciséis y treinta, daba por terminado el avance de hoy en el sector de Axdir, habiéndose ocupado toda la meseta de Agard é Irgoten hasta el río Guis por el Este y otras posiciones situadas en las cuadrículas 6. 23 y 50 del croquis del Depósito de Guerra por el Sur y por Oeste.

El enemigo ha hecho resistencia fuerte, dejando en nuestro poder cuatro ametralladoras, pertrechos y un depósito de municiones.
Las columnas vivaquean en sus posiciones, que son muy importantes, para practicar el futuro avance y se fortifican en ellas.
La columna que á las órdenes del general González Carrasco ha avanzado con menos resistencia que las anteriores, ocupando las alturas situadas al Nordeste del zoco Telata de Aseds y otras, enlazando por la izquierda con las fuerzas francesas que también han avanzado.

Esta columna ha cogido al enemigo dos ametralladoras.
Las precedentes noticias resultan aún incompletas por la gran extensión del frente y la diseminación de las columnas que han operado.

EL PRESIDENTE CONFIRMA LAS NOTICIAS ANTERIORES.— ESTÁ DOMINADO EL CAMINO DE LOS PRISIONEROS
Madrid 8.—El Presidente del Consejo estuvo esta noche en la Presidencia informándose por el general Gómez Jordana de las noticias recibidas de Marruecos.
Al salir, hablando con los periodistas, dijo que las operaciones habían resultado bien, repitiendo en parte las noticias anteriores.
Manifestó que el avance de nuestras tropas tiene gran importancia, porque desde una de las

mesetas ocupadas se domina el camino que conduce al sitio donde están los prisioneros.

DETALLES DE LA OPERACION EN EL SECTOR DE AXDIR
Melilla 8.—Se sabe que esta mañana se pusieron en movimiento en Axdir tres columnas mandadas por los coroneles Fuster, Mola y Belmes. El conjunto fué dirigido por el general Castro Girona.

Dichas fuerzas, que iban precedidas de carros de asalto y formadas por legionarios, Regulares y harka de Soliman el Jatavi, ocuparon con escasa resistencia la meseta de Agard, continuando el avance hacia la loma de los Morabos y por la llanura hasta la orilla izquierda del río Kirtz.
Desde este puesto inspeccionó el general Sanjurjo, con su Cuartel general y el jefe del Estado Mayor, general Goded.

Los objetivos de la operación eran la ocupación de las lomas de los Morabos y el valle del río.
También se pusieron en movimiento las columnas que mandan los coroneles Campins y Ponte, saliendo la primera de Midar y la segunda de Uxeruch, posición recientemente tomada al enemigo.

Al frente de estas fuerzas iba el general Carrasco, con los coroneles general Aldave dirigió el conjunto de la operación, cuyo objetivo era la ocupación del zoco de Telata, en la cabila de Beni-Tuzin.
La columna del coronel Ponte, en combinación con la columna francesa que salió del zoco de Ain Amara, ocupó, con escasa resistencia, una de las más elevadas alturas que dominan la orilla izquierda del Kert.

Por su parte, los franceses ocuparon sus respectivos objetivos.
Las fuerzas francesas señalaron á la columna del coronel Ponte los lugares ocupados durante la mañana.
A las diez, la harka de Melilla, que iba en vanguardia, y la columna del coronel Campins, ocuparon una cota de 650 metros, que domina el zoco de Telata.
La operación se desarrolló con toda normalidad.
Esta mañana, un grupo de escuadrillas Bristol, mandadas por el comandante Mulero, bombardeó el enemigo, donde se creía concentrado el enemigo.
También realizaron igual operación las escuadrillas que manda el comandante Gallarza.

Algunos viajeros que llegaron de Axdir dicen que en Cala del Quemado se encuentran fondeados numerosos barcos.

No obstante los millares de hombres que estos días desembarcaron en aquel sector, todos los servicios se efectúan sin el embarazo notado en los primeros tiempos, á raíz de la toma de Alhucemas.

Se asegura que en el citado sector hay agua en abundancia.
La columna al mando del coronel Mola, y que se llama de Melilla, ha acompañado en las faldas del monte de Malmusi.

En este monte antes se tropezaba con la escasez de agua, y ahora las tropas pueden realizar todos sus servicios, existiendo gran abundancia del preciado líquido.
El aspecto del campamento es verdaderamente imponente.
Numerosas tiendas de campaña se extienden por las faldas de Malmusi, prolongándose hasta donde se halla el campamento de la columna Balmes.

La columna llamada de reserva está cerca de la posición de Bny-Girona, y al pie de Amekran se extiende la columna del coronel Fuster, que fué revista por el general Castro Girona, y que fué de las primeras en ponerse en contacto con el enemigo.
Está compuesta por varias banderas del Tercio, por la mehalá de Melilla, Regulares de Larache, batallones de cazadores de Tetuán, artillería é ingenieros zapadores.

Ayer tarde Sanjurjo confirió en Axdir con los generales Castro Girona, Dolla y Goded, y con los coroneles que mandan las columnas que habían de operar hoy.
Se informó del estado de las tropas y del de todos los servicios.
Ayer tarde se reunió en Axdir, ultimando detalles para el avance que tan brillantemente ha comenzado.

LA SEXTA BANDERA DEL TERCIO
Tetuán 8.—Procedente del campo ha llegado á esta población la sexta bandera del Tercio.
NOTICIAS DE MELILLA
Melilla 8.—Cuando regresaban á su base el teniente Martínez Merino y el capitán Villa, tripulando un hidro, tuvieron que amarar por avería del aparato, frente al Peñón de Vélez.
Fueron recogidos por un barco y conducido á Cala del Quemado.
Cinco familias indígenas que residían en Argel se han presentado al Mando, haciendo entrega del armamento.

ZONA FRANCESA

Los rifeños intentan recuperar una posición tomada por los franceses, siendo rechazados en lucha cuerpo á cuerpo.

El Pajarito dice que Abd-el-Krim quería hacer la paz sobre todo con España.

CANONEANDO LAS FORTIFICACIONES ENEMIGAS
Rabat 8.—Se ha realizado una concentración de fuego de artillería sobre las fortificaciones establecidas por los rifeños próximas á los puestos franceses y que fueron construidas, aprovechándose de la suspensión de hostilidades durante las negociaciones de Uxda.
Resultó el fuego de gran efecto, especialmente en la parte de los Uled y en la de MTuía.
Ayer mañana también la aviación estuvo bombardeando el Yebel de Beni Iderm, el importante puesto de mando enemigo de Ghalsai.
Durante la noche última los grupos de Tazza, mandados por el general Dossot, tomaron la ofensiva en ambas orillas del Kert, apoderándose por sorpresa y sin dificultades de un importante atrinchamiento, siendo totalmente desalojado de él el enemigo.
Esta mañana las fuerzas rifeñas mandadas por el propio hermano de Abd-el-Krim, intentaron recuperar dichos atrinchamientos, realizando al efecto un violento contra-ataque, apoyados por artillería y particularmente por un cañón antitanque, que por cierto no causó á las fuerzas francesas daño alguno.
Fue muy enconada la lucha, llegando al cuerpo á cuerpo y siendo por fin rechazado el enemigo en un ataque á la bayoneta.
Las defensas enemigas de Adrar Perian han caído en poder de los franceses, habiendo logrado éstos todos sus objetivos.
Al clarear el día, las fuerzas españolas salidas de Midar, avanzaron con dirección á Telata, y á última hora las tropas francesas y españolas continuaban su progresión, hasta lograr su enlace en la región de Telata.

med Azerkane «El Pajarito», antes de que se rompieran las negociaciones.
Dijo que anhelaban la paz, sobre todo con los españoles, pues Abd-el-Krim se había formado en Melilla, su hermano había estudiado en Madrid y toda la familia del cabecilla rifeño había mantenido relaciones con las autoridades españolas.
Manifestó asimismo «El Pajarito» que el hubiese deseado hablar separadamente con el delegado español.
Queremos la paz—añadió—pero sin hacer salir del Rif á Abd-el-Krim, pues es el único capaz de hacer cumplir los compromisos que se contraigan, pues es al único al que los cabelleros reconocen autoridad indiscutible.

Manifiesto asimismo «El Pajarito» que el hubiese deseado hablar separadamente con el delegado español.
Queremos la paz—añadió—pero sin hacer salir del Rif á Abd-el-Krim, pues es el único capaz de hacer cumplir los compromisos que se contraigan, pues es al único al que los cabelleros reconocen autoridad indiscutible.

INFORMACION DE PROVINCIAS

La Caja de Créditos y Ahorros de Vendrell ha suspendido pagos

UNA MANIFESTACION DE LOS SIN TRABAJO
Barcelona 8.—Esta mañana se organizó una nueva manifestación de obreros sin trabajo.
Una Comisión visitó al alcalde para exponerle la situación de los manifestantes.
La Policía se vió obligada á disolver á los obreros.
Resultado que de la identificación realizada por los agentes, sólo dos de los manifestantes eran de Barcelona y el resto de otras provincias, especialmente valencianos y alicantinos.
Parece que se les va á mandar á sus procedencias respectivas.

UNA JOVEN BARBARAMENTE AGREDIDA POR UN CHOFER
Murcia 8.—Esta mañana, Leonor Mengual salió de su casa para dirigirse á la Central de Telégrafos, con objeto de depositar un telegrama.
Poco después fué hallada en tierra sin sentido.
Conducida á la casa de socorro, se le apreciaron varias heridas en la cabeza, no permitiéndole su estado declarar.
Un niño que acompañaba á Leonor dijo que un chofer la había invitado á subir á un auto; invitación que aceptó la joven.
Leonor, una vez recordado el acontecimiento, prestó declaración, manifiestando que cuando se dirigía á la Central de Correos un chofer la invitó á subir á su auto, lo que ella aceptó; pero al ver que el vehículo tomaba una dirección distinta á la de dicho centro comenzó á pedir socorro.
Entonces el chofer le dio varios golpes, y en vista de que la joven seguía pidiendo socorro, le propinó un enorme patatazo, y abriendo la portezuela la arrojó á tierra, donde quedó privada de conocimiento.

EN SUSPENSION DE PAGOS
Tarragona 8.—La Caja de Créditos y Ahorros de Vendrell ha suspendido pagos, después de haber fracasado las negociaciones que se habían entablado para buscar una solución armoniosa al conflicto.
Se ha nombrado una Comisión de acreedores que se ha dirigido al Gobierno para pedirle adopte medidas que defiendan los intereses consignados en depósito, libretas de ahorro y cuentas corrientes.

EL INFANTE CARLOS A MADRID
San Sebastián 8.—Con dirección á Madrid ha pasado en el sud-circulado días pasados, la Compañía

La huelga general de Inglaterra

Pasada ya la primera semana de huelga, no se ve, sin embargo, el fin de ella tan próximo como predecían los optimistas.

La opinión se alarma

Londres 8.—Hasta ahora se han presentado 20.000 voluntarios para que los principales servicios no se interrumpieran; pero el deseo manifestado por el Gobierno de reclutar hasta 70.000 empieza á alarmar á la opinión.
El caballo de batalla
Londres 8.—El caballo de batalla continúa siendo el dilema de la prioridad en la reñada sobre si deben ser los patronos los que retiren el aviso de lock-out colocado en las bocas de las minas, ó han de ser los mineros los que den el primer paso, consiguiendo que sea retirada la orden de huelga general.

de ómnibus ha puesto hoy al servicio público 300 coches más.
Los servicios postales y de abastecimientos
Londres 8.—Los servicios postales son satisfactorios, efectuándose en general por ferrocarril.
El abastecimiento de artículos de primera necesidad se hace normalmente, no habiendo faltado carbón todavía en ningún sitio.
Manifestaciones del secretario del Tesoro
Canterbury 8.—Hablado en una sesión organizada por una entidad conservadora el secretario financiero del Tesoro Mr. Mac-Nell, ha dicho que el público se da perfecta cuenta de la gravedad del actual conflicto, soportando con paciencia las privaciones y los inconvenientes que inevitablemente produce un movimiento de la importancia del actual.

Los obreros han celebrado varios mítines al aire libre, en los que los oradores aconsejaron á los obreros que se trasladaran al campo á practicar los deportes, con objeto de evitar en todo lo posible las colisiones que den ocasión al Gobierno para emplear la fuerza armada.
La opinión de los lider
Londres 8.—Los más caracterizados líderes obreros insisten en que la cuestión no pasa de ser un mero pleito industrial, sin carácter político, y proclaman el respeto de la masa obrera al Parlamento y á la Constitución.
Comparación de actitudes
Londres 8.—La actitud del Gobierno apoyándose en la suspensión de la Prensa por parte de los obreros para precipitar la ruptura de negociaciones, se compara desfavorablemente con la actitud observada por el mismo Gobierno con ocasión del ataque de que ha sido objeto el camión que conducía el diario órgano de los laboristas.

Añadió que el Gobierno, que se preocupa constantemente de atender á todas las necesidades, llegará á todas las medidas necesarias para asegurar el triunfo final.
Dijo que el fin deseado de la huelga consiste en ejercer presión sobre el país y producir una paralización general, para que de este modo el Gobierno se vea precisado á acceder á las combinaciones de los Comités de los Sindicatos sin la menor autoridad constitucional.
Si el Gobierno tuviera que ceder—siguió diciendo—ante esas combinaciones, este hecho constituiría el fin de todos los Gobiernos constitucionales en Inglaterra.
Naturalmente—añadió—todos los elementos revolucionarios del país hacen cuanto está á su alcance para aprovechar la situación actual en su propia ventaja.
Cada día de huelga que transcurra supone mayor peligro de violencias, lo cual, caso de llegar, obligaría al Gobierno al empleo de la fuerza armada, con las inevitables consecuencias, imposibles de prevenir.
Terminó diciendo que es inútil tratar de evitar que esto represente un gran peligro.

Para las próximas elecciones
Londres 8.—La suprema lección que hay que entresacar de la actual huelga es la actitud que observan ambos bandos, conscientes de la responsabilidad que contraen ante la opinión, que los examina atentamente para demostrar luego su parecer en las elecciones generales.
No se vislumbra solución
Londres 8.—Pasada ya la primera semana de la huelga, no se ve, sin embargo, el fin del conflicto tan próximo como preconizaban los optimistas.

Los hoteles comienzan a despo- biarse
Londres 8.—Se señalan frecuentes marchas de viajeros de los principales hoteles de Londres, como consecuencia del actual estado de cosas.
Por la huelga ha tenido que suprimirse la calefacción y la estancia en dichos hoteles resulta poco agradable.
En los grandes almacenes
Londres 8.—En los grandes almacenes la clientela aumenta, no dando abasto los dependientes, cuyo número ha sido muy reducido, ya que por las dificultades de transporte los que habitan en barriadas extremas no pueden acudir al trabajo.

Rápido agredido
Londres 8.—El rápido de Berwick-Newcastle al llegar al paso á nivel observó que había una barrera á través de la vía.
Mediante un soberano esfuerzo consiguió detener el convoy, evitando así un accidente que hubiera tenido gravísimas consecuencias.
En el momento en que el convoy se detuvo, una lluvia de piedras cayó sobre él, rompiendo los cristales de los coches y ocasionando otros desperfectos.
Afortunadamente no hubo que lamentar ninguna desgracia personal. Informes del Gobierno sobre la situación

Para erigir un monumento á Salmerón
Almería 8.—Con motivo del acuerdo adoptado por la Comisión permanente á propuesta del alcalde de contribuir con 300 pesetas á la suscripción abierta para erigir un monumento en Alhama á la memoria de don Nicolás Salmerón, el director del Instituto y varios católicos que desempeñan el cargo de concejal propusieron que dicha cantidad fuese ampliada, ya que la votada les parecía exigua.

El traslado de los restos de Granero
Valencia 8.—Esta tarde tuvo lugar el acto de trasladar los restos del infortunado torero Manuel Granero, al panteón familiar.
Dichos restos se hallaban en el panteón del infortunado torero valenciano Fabrillo.
Rada pasa por Lérida
Lérida 8.—Ha llegado el mecánico Pablo Rada.
Apenas fué conocida la noticia en la población, un inmenso gentío se trasladó al hotel donde el mecánico se hallaba, obligándole á salir al balcón y haciéndole objeto de una sentisísima manifestación de afecto y simpatía, que Rada agradeció muy emocionado.
Después fué visitado por las autoridades y numerosas personalidades.
Por la tarde salió con dirección á Barcelona, acudiendo á despedirle á la estación numeroso público, que volvió á aplaudir frenéticamente.

Un monumento á los atropellados por auto
Nueva York 8.—El Ayuntamiento acaba de elegir el sitio de mayor tráfico en Broadway para colocar un monumento muy curioso, al pie del cual se lee la siguiente inscripción:
«A la memoria de los 265 peatones muertos por los coches de Nueva York desde 1.º de Enero de 1926.»
Los conductores de autos que pasan por dicho monumento se ven obligados á moderar su marcha como señal de respeto á los que cayeron víctimas de su desenfrenado afán de correr.

Signen aumentado los voluntarios
Londres 8.—El Gobierno continúa tomando medidas conducentes á asegurar el orden público.
El número de voluntarios aumentó, llegando á última hora á noventa y dos mil.
Los ómnibus en circulación
Londres 8.—A más de los que han circulado días pasados, la Compañía

España ocupa el segundo puesto en el Concurso hípico internacional de Roma
Roma 8.—En las pruebas del Concurso hípico internacional para la copa de Mussolini, ganó el primer puesto Italia, el segundo España, el tercero Polonia, el cuarto Bélgica, el quinto Portugal y el sexto Francia.

Una Nota oficiosa sobre intereses olivarreros.—La cuestión minera.

Madrid 8.—En la Presidencia han facilitado la siguiente nota oficiosa:
Esta mañana, y antes de asistir al almuerzo en obsequio del embajador y negociadores alemanes, recibí y escuché el Presidente á una Comisión olivarrera, á la que manifesté su conformidad absoluta con la necesidad urgente de atender á esta producción genuinamente española, ofreciéndole que en plazo breve se publicará el decreto que reglamente el cultivo de industria y comercio del aceite en términos que no deje lugar á dudas.
También les exhorté á que formen Corporaciones para la propaganda de este producto, cuya calidad no es superada por el de ningún país, debiendo incrementarse por los productores y comerciantes, acreditando las marcas nacionales como ellas merecen.
Después recibí á los representantes de la minería, que le expresaron los tránsitos y gravámenes que vienen incoando, y que determinan una baja importante en la demanda, claramente demostrada por los gráficos de exportación.
A este pleito nacional dedica la mayor atención el Gobierno, hallándose estudiando la forma de remediar la crisis por que atraviesa.

DE HUELVA

El asunto de la Cooperativa de Electricidad

CAMPEONATO DE TENNIS

Huelva 8.—Se ha verificado la segunda prueba del torneo de tennis para el campeonato de Huelva.
Triunfaron en las semifinales los señores Pesch Harrison y Brown Witty, que jugaron respectivamente contra Granell, Milnes Bronce y A. Brown.
Harrison jugó también contra Renau, triunfando el primero.
Luego se celebraron otros partidos de menos interés. Al de hoy asistió mucho público.
Mañana terminará el torneo.
El alcalde de Huelva telegrafía desde Madrid al gobernador sobre el asunto de la Cooperativa Eléctrica, comunicándole que ha conseguido el compromiso de un Banco de facilitar fondos al terminarse el expediente en regla.
Pepe de la Rábida.

Este número ha sido visado por la censura gubernativa